

جماعت احمدیہ کا جلسہ سالانہ

۲۶-۲۸ دسمبر ۱۹۵۰ء (منگل-بدھ جمعرات) بمقام ربوہ منعقد ہوگا

جماعت احمدیہ کا جلسہ سالانہ ۱۹۵۰ء مورخہ ۲۶-۲۸ دسمبر

۱۹۵۰ء (منگل-بدھ جمعرات) سلسلہ احمدیہ کے نئے مرکز ربوہ میں

منعقد ہوگا۔ انشاء اللہ تعالیٰ۔

احباب زیادہ سے زیادہ تعداد میں اس مبارک اجتماع میں شریک ہوں اور اس طرح اسلام، احمدیت اور سیدنا حضرت امیر المومنین ایدہ اللہ بنصرہ العزیز کے ساتھ اپنی غیر متزلزل محبت اور عقیدت کا ثبوت دیں گے۔

چند مسجد ہالینڈ اور لجنات امان اللہ کا فرض

مسجد ہالینڈ کے نئے احمدی مستورات سے چندہ کی تحریک کے ہوئے قریباً دس ماہ گذر چکے ہیں۔ اس جماعت کی عورتوں سے جنہوں نے تین چار ماہ کے اندر مسجد ہالینڈ کے لئے ستر ہزار روپیہ جمع کر دیا تھا۔ ایک بار پھر خدا تعالیٰ کا لکھنا ہے کہ اس وقت اس وقت بہت زیادہ ترقی کر چکی ہے لیکن چندہ کی طرف عورتوں نے بہت سی بے توجہی برتی ہے ساتھ ہزاروں مطالبہ کیا گیا تھا جس میں سے ابھی صرف تیس ہزار روپیہ جمع ہوا ہے۔ بات یہ ہے کہ عورتوں نے اپنی ذمہ داری کو نہیں سمجھا۔ چندہ وہ اپنی ہر ضرورت کو پس پشت ڈال کر اللہ تعالیٰ کے نام کی اشاعت کے لئے روپیہ ضرور دیتیں۔

یہ قریباً کے موقعے بار بار میسر نہیں آتے۔ بہنوں کو چاہیے کہ مسجد ہالینڈ کے چندہ کے لئے بلاہوں نے دغدگی کیا تھا اسے جلد از جلد پورا کرنے کی کوشش کریں اور جن بہنوں نے ابھی تک اس چندہ میں حصہ نہیں دیا ہے ان کو اس چندہ میں شامل کرنے کی کوشش کریں تاکہ کوئی بہن اپنی لاعلمی کی وجہ سے ثواب سے محروم نہ رہ جائے۔ ہماری پوری کوشش ہوتی ہے کہ کوئی احمدی عورت ایسی نہ رہے جس نے اس چندہ میں حصہ نہ لیا ہو۔

پس اس اعلان کے ذریعہ میں تمام لجنات امان اللہ کی عمدہ داروں کو توجہ دلائی ہوئی کہ وہ اپنی اپنی لجنہ کی مستورات میں اچھی طرح اس بات کی تحقیق کریں کہ کوئی عورت اس تحریک سے لاعلم تو نہیں رہ گئی۔ ہر عورت کے کانوں تک چندہ مسجد ہالینڈ کی تحریک پہنچا دی جائے۔ اور جنہوں نے چندہ کے وعدے سے لکھوائے ہوئے ہیں لیکن ابھی تک ادا نہیں کئے۔ ان سے جلد سے جلد وصول کرنے کی کوشش کی جائے اور جنہوں نے ابھی تک نہ چندہ دیا ہے اور نہ چندہ کا وعدہ لکھوایا ہے ان سے وعدہ حاصل کرنے کی کوشش کریں۔ ہر لجنہ امان اللہ کی عمدہ داروں کا فرض ہوگا کہ اس اعلان کو پڑھ کر اطلاع دیں کہ انہوں نے مسجد ہالینڈ کے چندہ کی وصولی کے لئے کیا کوشش کی اور ان کی کوشش کب تک کامیاب ہوئی۔

جنرل سیکرٹری لجنہ امان اللہ ربوہ

لجنات امان اللہ کیلئے ایک اعلان

تمام لجنات امان اللہ کی عمدہ داران اپنے اپنے شہر کی عورتوں میں اعلان کر دیں کہ جلسہ ہوتے ہوئے ہر عورت اپنے ساتھ ایک ایک سونے ل در ایک ایک گلاس ساتھ لائیں ان کے علاوہ اپنے ضروری برتن بھی۔ تاکہ بہنوں کو کسی قسم کی تکلیف نہ ہو ناظم جلسہ سالانہ خواتین ربوہ

دس قطعہ پسند فرمائیں۔ اس وقت اچھے اچھے قطعہ ان محلوں میں موجود ہیں۔ ورنہ بعد میں شکوہ بجا ہوگا۔ اسٹنٹ سیکرٹری کمیٹی آبادی ربوہ

خط و کتابت کرنے وقت چپ ٹیلر کا حوالہ ضرور دیا کریں

ربوہ میں عمارتوں کی تعمیر کے انتظامات

ربوہ میں چند ایک محلہ جات کی الاٹمنٹ ہو چکی ہے اور محمد "س" کی الاٹمنٹ عنقریب شروع ہونے والی ہے الاٹمنٹ کے بعد حسب قواعد چھ ماہ کے اندر اندر عمارتیں تیار ہونی ضروری ہیں۔ اس لئے اکثر احباب مختلف ذرائع سے اور دفتر تعمیر یا دفتر آبادی سے اس بات کا علم حاصل کرنے کی کوشش کرتے رہتے ہیں کہ پبلک عمارت کی تعمیر کے لئے سامان تعمیر ربوہ میں مہیا کرنے کا کوئی انتظام ہے یا نہیں۔ ان کی اطلاع اور بہت کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ محکمہ تعمیر نے صدر انجمن تحریک جدید اور پبلک عمارت کی تعمیر کو ملحوظ رکھتے ہوئے بہت سی عمارتی ٹکڑی کارٹھاگ مہیا کرنے کا انتظام کر لیا ہے۔ جو دوست ربوہ میں مکانات تعمیر کرنا

چاہتے ہیں وہ اگر محاسب صدر انجمن احمدیہ ربوہ ضلع صحت کے نام حسب ضرورت ٹکڑی کی قیمت اندازاً جمع کرادیں تو محکمہ تعمیر ان کو عمدہ ٹکڑی درجہ اولیٰ مہیا کر سکتا ہے۔ نوٹس رقم ٹکڑی کی مقدار اور قیمت سے سیکرٹری تعمیر ربوہ کو ساتھ ہی مطلع کیا جائے کہ کتنی ٹکڑی کس کس قسم کی درکار ہوگی تاکہ ان کی ضروریات کو ملحوظ رکھ کر مزید سٹاک کیا جاسکے۔

اس کے علاوہ احباب دفتر اسٹنٹ سیکرٹری آبادی کے ذریعہ اپنی رقم عمارتی سامان کے لئے خزانہ صدر انجمن احمدیہ میں جمع کرا چکے ہوں تو یہ اپنے مطلوبہ سامان کی تفصیل سے سیکرٹری تعمیر ربوہ کو نوٹس دیکھ کر ان کی ضروریات پوری کر لیا کہ وہ مناسب انتظام کر سکیں۔

ناظر اعلیٰ صدر انجمن احمدیہ ربوہ پاکستان

اراضی ربوہ کے متعلق ضروری اعلان

محلہ میں اور آگے کے لئے جن دستوں نے درخواست کی تھی اس کا فیصلہ کر دیا گیا ہے۔ جن دستوں نے پہلے زمین خرید کی ہے انہیں ترجیح دی گئی ہے۔ البتہ تاریخ ۱۰ اعلان کے مطابق قریبی رشتہ داروں کو اکٹھا کر دیا گیا ہے جلسہ سالانہ پر تشریف لانے والے احباب اس بار سے میں دفتر اراضی ربوہ سے معلومات حاصل کرنا سکتے ہیں۔ جن دستوں کا نام ان دونوں محلوں میں آگیا ہے وہیں جا بیٹے کہ محلوں کے تفصیلی نقشہ جات دیکھ کر قطعہ پسند کر کے دفتر ہذا کو تحریراً اطلاع کر دیں بہتر ہوگا کہ دو دو تین تین مختلف جگہوں کے انتخاب سے اطلاع دی جائے تاکہ ایک قطعہ کے لئے ایک سے زیادہ مطالبہ ہو تو فیصلہ کرنے میں آسانی رہے مذکورہ نکتے ۲۵ دسمبر کی صبح سے دفتر اراضی ربوہ میں ملاحظہ فرمائے جاسکتے ہیں۔ اور انتخاب قطعہ کے متعلق درخواستیں ۳۱ دسمبر کی شام تک لی جانیگی اگر خود نہ آسکیں تو کسی مختار کے ذریعہ بھی انتخاب کیا جاسکتا ہے۔

جن دستوں کے نام ان محلوں میں نہ آسکیں ان کو چاہیے کہ جیسا کہ پہلے بار بار اعلان کیا جا چکا ہے۔ محلہ الف۔ ب۔ اور "س" میں جلسہ سالانہ کے موقع پر نقشہ دیکھ کر (د)

فضل کا جلسہ سالانہ نمبر

جلسہ سالانہ کے موقع پر ایک خاص نمبر شائع ہو رہا ہے جس کا سرورق آرٹ پیر کا بالتصویر ہوگا۔ طباعت رنگین ہوگی۔

حجم ۱۶ صفحات۔ قیمت ۲۔

دفتر کے باقاعدہ خریداران کو بغیر

زائد قیمت کے پیش خدمت ہوگا۔ جو

دوست ۳۱ دسمبر تک رقم ادا کر کے

باقاعدہ خریداری قبول فرمائیں گے وہ بھی

اس رعایت کے مستحق ہوں گے

جلسہ سالانہ کے موقع پر دفتر فضل

اور لوکل ایجنٹ سے خریداجاسکے گا۔

مستقل خریداران کو ان کے اصلی پتہ پر

پہنچے بذریعہ ڈاک بھیجا جائیگا۔

ایجنٹ حضرات اپنے آرڈر کی زیادتی

کی ۲۴ دسمبر تک اطلاع دفتر ہذا کو

دے دیں۔

مشہر حضرات کے لئے بہترین

موقع ہے کہ وہ اپنی اشاعت اس

عظیم المثال اجتماع کے موقع پر کر سکتے

ہیں۔ جلد از جلد فرمائش بھیجیں اور نہ جگہ نل سکے گی۔ مینجر الفضل

احمدی کیوں؟

Digitized by Khilafat Library Rabwah

مسیح موعود علیہ السلام کو میں نے کیوں مانا ہے؟ میں اس کی جماعت میں کیوں شامل ہوا ہوں؟ یہ سوال ہے جو ایک احمدی کے سامنے ہر وقت رہنا چاہیئے اس سوال کا جواب کچھ بھی مشکل نہیں ہے۔ ایک احمدی جب احمدی ہوتا ہے تو وہ عمدتاً خود ہی اس سوال کا جواب ہوتا ہے۔ اس کے دل میں نہیں اس کے دل کی رگ رگ میں بکھرا ہوا ہے کہ اس کے بنانے والے اللہ نے اس کو اس طرح پیدا کیا ہے۔ اس کے وجود میں اس کا جو ایک جہاں کی کوئی روشنی نکل کر فضا میں پھلتی ہے اس طرح بیعت کے وقت ایک احمدی کا ماحول اس بہترین جواب کے نور سے چمک اٹھتا ہے۔

آؤ ذرا سوچیں کیا احمدی اس لئے احمدیت قبول کرتا ہے۔ کہ اس طرح اس کو دنیا کی مال و دولت ہاتھ آئے گی۔ کیا وہ اس لئے احمدی ہوتا ہے کہ اس کو حکومت میں کوئی بڑا عہدہ مل جائے یا کیا وہ اس لئے احمدی ہوتا ہے کہ اس کی دکان بڑی چل سکے گی؟ اگر اس کا ایسا کوئی خیال ہوتا ہے تو اس سے بڑھ کر بے وقوف کون ہو سکتا ہے۔ وہ بڑے وسیع ذخیروں کو جن سے وہ متمتع ہو سکتا تھا چھوڑ کر خالی خالی اور تنگ حلقہ میں قدم رکھتا ہے۔ کیا آپ نے کبھی دیکھا ہے کہ ایک کسان اپنے ہرے بھرے شاداب کھیتوں کو چھوڑ کر خشک بے آب ایسے دشت ڈالیں اس خیال سے کہ وہ زیادہ گندم لے گی بڑیرہ جا جائے جہاں گھاس کی پتی تک بھی نہ ہو۔ ایسے کسان کو آپ کیا کہیں گے جو ایسا کرتا ہے۔ آپ یقیناً اس کو دیوانہ نہیں تو بے وقوف ضرور کہیں گے۔ پھر جو شخص بھائی بند دوست عزیز چھوڑتا ہے۔ وسیع برادری چھوڑتا ہے۔ روزی کمانے کے وسیع ذرائع کو دفعہ کا دیتا ہے۔ ان لوگوں کو ناراض کر دیتا ہے جو حکومت کے بڑے بڑے عہدوں پر چھلٹے ہوئے ہیں۔ ان عمام سے موہنہ موڑ لیتا ہے جو اس کی دکان داری کی دولت بڑھا سکتے تھے۔ تو پھر گلاب آدمی احمدیت میں اس لئے داخل ہوتا ہے کہ یہاں اس کو بڑی دولت مل جائے گی۔ یہاں اس کو بڑا عہدہ مل جائے گا۔ یا اس کی دوکان داری چمکنے لگے گی تو بھائی خدا سوچئے تو یہی وہ پرلے درجہ

کا بے وقوف نہیں تو اور کی ہے؟ کیا اس کو معلوم نہیں ہوتا کہ دوست اغیار اس کا بائیکاٹ کر دیں گے۔ اس کا پانی تک بند ہو جائے گا۔ اس کے تمام لوگوں سے تعلقات منقطع ہو جائیں گے۔ کیا اس کو پتہ نہیں ہوتا کہ دولت کی جگہ پتھر اس کو ملیں گے۔ بڑے عہدہ کی جگہ اس کو محکمہ ہی سے نکالنے کی کوشش کی جائے گی۔ دوکان داری چمکنے کی بجائے خاک اڑانے لگے گی۔ پھر کیا وہ نہیں جانتا کہ بس چلے تو اس کو جہانی اذیت بھی دی جائے گی۔ اس کی زندگی تلخ کر دی جائے گی۔ پھر کیا کوئی ایسا احمدی دنیا میں ہوتا ہے۔ کہ جہاں اس کو پتھر ہی پتھر نظر آتے ہوں اور ریت ہی ریت دکھائی دیتی ہو۔ ایسے مقام کے لئے بڑے زاموں اور زرخیز زمینوں کو چھوڑ کر نکل کھڑا ہوں۔ یہ خیال کر کے کہ وہاں اس کو ہر ضروری چیز یا اخراط و تزیان ہوگی۔ کیا ایسے احمدی دنیا میں ہوتے ہیں؟

بے شک ایسے احمدی ہوتے ہیں جو احمدیت میں دنیا کی بڑی بڑی امیدیں لے کر آتے ہیں۔ لیکن فوراً ہی ان کو اپنی حماقت کا بھی احساس ہو جاتا ہے۔ چلے تو مقامی محاسب ہی ان کی غلط فہمی دور کر دیتا ہے۔ جو بیعت کے ساتھ ہی یہ سوال کرتا ہے کہ ماہوار آمدنی کتنی ہے۔ بجٹ کا چندہ ایک آنہ فی روپیہ ادا کرنا ہوگا۔ ابھی اس کا یہ صدمہ تازہ ہی ہوتا ہے کہ دیگر چندوں کے مطالبہ کا سلسلہ شروع ہو جاتا ہے۔ ان متواتر پے پے صدیوں سے ان احمقوں کی خوراک آنکھیں کھل جاتی ہیں۔ اور عقل کی روشنی ان کے دماغ میں جھلکانے لگتی ہے۔ وہ اٹھ بھاگتے ہیں۔ کوئی تو بہت ہی زیادہ عقلمند ہو کر لالچین اختر بن جاتا ہے۔ مگر زیادہ تر جہاں سے آئے تھے وہاں ہی مراجعت کر جاتے ہیں۔ اور ان کا قصہ ختم ہو جاتا ہے۔

پھر سوال یہ ہے کہ لوگ احمدیت میں داخل کیوں ہوتے ہیں اور داخل ہو کر اس سے چٹنے کیوں ہوتے ہیں۔ چندے دیئے چلتے ہیں۔ موقع ہو تو ماریں بھی کھاتے ہیں۔ چہرہ میں سیاہی بھی ملوا لیتے ہیں زمین میں کمر تک گرد گرد سنگ رسیں ہو جاتے ہیں عہدوں سے برطرف ہو کر بھی پروا نہیں کرتے۔ آخر یہ کیا سحر کا کارخانہ ہے۔ یہ کیسی طلسمات ہے۔ مال و دولت بیچ اولاد بیچ۔ جان تک بیچ ہو جاتی ہے۔ وہ کیا دولت ہے۔ جو ان سر مستوں ان دنیا جہان

کی نظروں میں احمقوں کے ہاتھ آ جاتی ہے۔ وہ دولت کیا ہے وہ دولت؟ وہ دولت؟ وہ دولت؟

دولتِ ایمان

ہے۔ آپ گھبرائیے نہیں دنیا داروں کی نظروں میں احمدی احمق ہی تو ہیں۔ بال بچوں کا بیٹ کاٹتے ہیں۔ اور چندہ دینے چلے جاتے ہیں۔ بال بچے بھوکے مر رہے ہیں مگر جہاں کی خدمت ضرور کریں گے۔ نادان بے وقوف احمق اپنی ماہوار آمدلوں کا دسواں دسواں۔ ناواں ناواں پانچواں پانچواں۔ چوتھا چوتھا تیسرا تیسرا حصہ دے ڈالتے ہیں۔ بعض تو ایسے عقل سے کورے ہو گئے ہیں۔ کہ اپنی زندگیوں ہی بیچ کر چکے ہیں فلیفہ جو چاہے ان سے کام لے۔ اور جو چاہے انہیں کھانے کے لئے مانہ دے۔ خواہ ان کو بھاڑ میں جھونک دے۔ ملک ملک پھرائے۔

گھاس کھدوائے اتنے نہیں کرتے۔ دنیا داروں کی نظروں میں یہ سب لوگ

بیوقوف

ہی تو ہیں۔ اور اگر ان سے خطا ہو تو دیکھو ذرا اس کا مقطعہ کیا جائے کوئی احمدی اس سے کلام نہ کرے۔ اور اگر خدا زیادہ نرا دینا ضروری ہوئی تو اخراج از جماعت ہو جاتا ہے۔ اور پھر حماقت تو دیکھو کہ اس آزادی سے خوش ہونے کی بجائے غمگین ہو جاتے ہیں کھانا پینا چھوڑ دیتے ہیں۔ بارے بارے پھرتے ہیں سفارشیں لے جاتے ہیں۔ کہ اخراج کی سزا معاف کر دی جائے زیادہ تو بکتے ہیں کہ دیکھو یہ کتنے احمق ہیں صفت میں آزادی مل گئی تھی۔ پھر اسی طوق کو گردن میں ڈالنے کیلئے مضطرب ہیں۔ دیوانے! بے وقوف!! احمق!!!

دنیا دار یہی کہتا ہے کیونکہ زندگی کے جس زاویے سے وہ دیکھتا ہے یہ نظر آتا ہے۔ اس کو کیا خبر کہ احمدی جو بنتا ہے تو اس کا زاویہ نگاہ ہی بدل جاتا ہے۔ اس کی قلب ماریت ہو جاتی ہے اس کی کایا ہی پلٹ جاتی ہے۔ اس کی کائنات ہی اور ہو جاتی ہے۔ اس کی نظروں کی رگ رگ اس کا بال بال تبدیل ہو جاتا ہے۔ اس کی دولت وہ دولت ہی نہیں رہتی۔ جو دوسروں کی ہوتی ہے اس کی جان وہ جان ہی نہیں رہتی جو دوسروں کی ہوتی ہے۔ وہ ایک نئی زندگی میں پیدا ہوتا ہے۔ مسیح وقت کی طلسمات نے اس کی ہیت کڈائی ہی بدل ڈالی ہے۔ وہ اپنی ماں کے پیٹ سے دوبارہ پیدا ہوتا ہے۔ اس کے ساندھان ہی مختلف ہو جاتے ہیں۔ وہ ان کی فتح چاہتا ہے۔ وہ محمد رسول اللہ کی فتح چاہتا ہے خدا کی فتح چاہتا ہے۔ مگر اس کے سارے سارے سالن وہ نہیں ہوتے جو دوسروں کے

ہوتے ہیں۔ وہ جانتا ہے کہ خدا کی رضا کے رسول کی رضا کی کتاب کی فتح کے لئے کیا کرنا ہے۔ کیونکہ یہ سب کچھ اس کے اہم نے اس کو بتا دیا جو اسے سچ جہاں تک گھروں میں بیٹھ کر نماز پڑھنے اور ذکر اپنی کرنے کا سوال ہے۔ ہزاروں ہزار غیر احمدی بھی ایسا کر رہے ہیں۔ جو کام وہ نہیں کر رہے اور جن کی حقیقت سے وہ غافل ہیں وہ یہ ہے کہ قرآن وہ عظمت و شوکت اپنے اندر رکھتا ہے۔ کہ اس کے ذریعہ تو یہ توفیق کفایت کے بغیر بھی دنیا کو فتح کیا جاسکتا ہے۔

اب غیر احمدیوں میں بھی بیداری اور قربانی کی روح پیدا ہو رہی ہے۔ لیکن قربانی کی وہ روح انہیں تو یہ توفیق کفایت کی طرف لے جاتی ہے۔ قرآن کریم کی طرف نہیں لے جاتی وہ قرآن کریم کو ایسا ہی بیکار سمجھتے ہیں جیسا ان سے پہلے ان کا ایک سویا ہوا بھائی سمجھتا تھا۔ بیگانہ جھگڑا کا ایک مسلمان آج سے سویا پچاس سال قبل کے مسلمان کی نسبت بیدار ہے لیکن وہ توپوں اور گولوں کی طرف بھاگ رہا ہے وہ حسرت سے ایٹیم بنانے والا کی طرف دیکھ رہا ہے۔ اور اس امید میں ہے کہ وہ اسے بھی صدقہ کے طور پر کچھ ہتھیار بخش دے لیکن حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے ذریعہ سے خدا قائلے نے ہمیں یہ بتایا ہے کہ تمہاری توپ قرآن ہے۔ تمہاری ریفل قرآن ہے۔ تمہاری بندوق قرآن ہے۔ تمہارا ہسپتال قرآن ہے۔ قرآن تمہارا وہ ہتھیار ہے جس سے تم نے دنیا کا سر کھینچا ہے۔ پس تم فتح کے لئے اس امر کے محتاج نہیں کہ انگلستان تمہیں توپیں دے۔ تم فتح کے لئے اس امر کے محتاج نہیں ہو۔ کہ امریکہ تم پر ہتھیار ہو۔ اور ایک دو ایٹم بم دے دے۔ یا فرانس اور جرمن تمہیں کیا دی چیزیں دیا کر کے دے۔ بلکہ تمہارا کام یہ ہے کہ تم قرآن کریم کو لاؤ اور دنیا کو فتح کر لو۔ حقیقت یہ ہے کہ ہمیں فرق جو عقائد سے تعلق رکھتا ہے یہاں بھی چلتا ہے غیر احمدی دین کے بارے میں ہی اس امید میں ہیں کہ موسیٰ سلسلہ کا مسیح اسلام کی ڈوٹا ہوئی کشتی کو باہر نکالے گا اور سیاسی اور تمدنی طور پر اسلام کے فلیفہ کے لئے بھی غیر احمدی مغرب کی توپوں اور گولہ بارود کی فکر میں ہیں۔ لیکن احمدیت کہتی ہے کہ نہ تو مذہبی طور پر اسلام کو دنیا پر غالب کرنے کے لئے موسیٰ سلسلہ کے مسیح (علیہ السلام) کی ضرورت ہے اور نہ اسلام کو ایسا ہی اور تمدنی طور پر دنیا پر غالب کرنے کے لئے یورپ اور امریکہ سے لے کر گولہ بارود

شکذات

فتاویٰ کفر کی ارزانی

دور حاضرہ کے مسلمان علماء کے متنازعہ کا ایک افسوسناک پہلو یہ ہے کہ انہیں تبلیغ اسلام کے ذریعے سے دوسروں کو مسلمان بنانے اور اس طرح اسلام کی طاقت میں اضافہ کرنے کی توفیق تو ملتی نہیں ہاں مسلمانوں کا کافر بنانے اور اچھے بھلے کلمہ گوؤں کو خارج از اسلام کرنے میں وہ غیر معمولی طور پر مشاق نظر آتے ہیں۔ گویا اسلام کو ترقی دینے کی بجائے ان کی ساری قابلیت اور علمیت اسلام کو کمزور کرنے اور مسلمانوں کی تعداد کو کم کرنے میں صرف ہو رہی ہے۔ انا للہ وانا الیہ راجعون ہمارے علماء کے ان فتاویٰ کفر کی کتنی ارزانی ہے؟ اس کا اندازہ ذیل کے فتاویٰ سے لگائیے

۱) اگر کوئی کہے کہ میں نے اللہ تعالیٰ کو خواب میں دیکھا تو وہ کافر ہے (۲) اگر کوئی کہے کہ ایمان بڑھنا ٹھنڈا ہوتا ہے تو وہ کافر ہے (۳) اگر کسی کو کہا جائے کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کدو کو پسند فرماتے تھے اور وہ کہے کہ میں اسے پسند نہیں کرتا۔ تو وہ کافر ہے (۴) اگر کوئی کسی زنی کی ٹوٹی سر پر رکھے اور اس سے اس کی غرض گری یا سردی کو دور کرنا نہ ہو تو وہ کافر ہے۔ اگر کوئی کہے عیسائیت محو بیت سے اچھی ہے تو وہ کافر ہے (۵) اگر عیسائیت کو یہودیت سے اچھا کہا جائے تو کفر لازم ہے (۶) البجرا لائق جلدہ (۱۳۶) اگر کوئی اپنے غیر مسلم استاد کو عزت کے طور پر کہے کہ اے میرے استاد تو وہ کافر جاہلگا (۷) موزوں پر سح کرنے کا انکار کرنے سے کفر لازم آتا ہے (۸) اگر بیماری اور سفر میں تیمم نہ کیجے تو کافر ہو جائیگا اور قتل کیا جائیگا (۹) علم اور علماء سے ہنسی کرنا کفر ہے (۱۰) لاشیاء والظنائر مع شرع الحموی اسیر الدردہ ص ۲۳۱ تا ۲۴۹ (۱۱) اگر کوئی کافر کسی مسلمان کو کہے کہ میرے سامنے اسلام پیش کر اور وہ کہے کہ فلاں عالم کے پاس جا تو وہ کافر ہو جائیگا۔ شرح فقہ اکبر ص ۱۲۲

یہ فتاویٰ تو بطور نمونہ ہیں اگر علمائے کرام کے سارے فتاویٰ کفر کو جمع کیا جائے اور پھر اس کی روشنی میں دیکھا جائے کہ کون مسلمان ہے اور کون کافر۔ تو آپ یقین جانئے دنیا میں ایک مسلمان بھی نہیں ملے گا۔

یہ ہیں وہ علمائے کرام جن کی سرمد پیش کر کے مخالفین جماعت احمدیہ کو کافر قرار دے رہے ہیں۔ اور اسے اقلیت قرار دینے کا حکم سے مطالبہ کر رہے ہیں۔

اگر کہا جائے کہ یہ فتاویٰ خود شیطان کا کام ہے اور جماعت احمدیہ اسلئے کافر ہے کہ تمام مسلمان فرقوں کے علماء نے اسے کافر قرار دیا ہے۔ تو پھر آپ کو علی گڑھ یونیورسٹی کے بانی اور مسلمانوں کے مشہور رہنما سر سید کو بھی کافر مانتا پڑے گا۔ کیونکہ مولانا حالی مرحوم سر سید کی سوانح حیات میں بتاتے ہیں کہ "سر سید کو محدث مذہب کرستان نچری دہریہ کافر جمال اور کیا حجاب دیئے گئے ان کے کفر کی فتوؤں پر شہر شہر اور قصبہ قصبہ کے مولویوں سے مہرب اور دستخط کرائے گئے یہاں تک کہ جو لوگ سر سید کی تکفیر پر سکوت اختیار کرتے تھے ان کی بھی تکفیر ہونے لگی۔"

رحیات جاوید صفحہ دوم ص ۲۵

"مسلمانوں کے جتنے فرقے ہندوستان میں ہیں کیا سنی یا شیعہ یا مقلد یا غیر مقلد کہا دیا گیا بدعتی سب فرقوں کے مشہور اور غیر مشہور عالموں اور مولوں کی ان فتوؤں پر مہرب یا دستخط ہیں۔"

رحیات جاوید صفحہ دوم ص ۲۵

حتیٰ کہ مکہ معظمہ کے اربعہ مذاہب کے مفتیوں نے فتوے دیا۔ کہ

"یہ شخص ضال اور مضل ہے بلکہ اطمینان کا خلیفہ ہے کہ مسلمانوں کے اعتقاد کا ارادہ رکھتا ہے اور اس کا فتنہ یہود و نصاریٰ کے فتنے سے بھی بڑھ کر ہے خدا اسکو سمجھے۔"

ص ۲۸۴

اب اگر کفر اور اسلام کا انحصار جملہ مسلمان فرقوں کے علماء کرام کے رسم و کرم پر ہی ہے اور ان کے متفقہ فیصلے کی وجہ سے ہی ہمیں کافر قرار دیا جاتا ہے۔ تو کیا ہمارے مخالفین مسلمانوں کے تمام فرقوں کے عالموں کے مندرجہ بالا فتوئی کی بنا پر یہ اعلان کرنے کی جرأت کریں گے۔ کہ ان کے نزدیک سر سید مرحوم بھی کافر تھے؟

ایک قابل نصیحت

جماعت اسلامی کا داعی سہ روزہ کوثر لاہور سوار ۱۹ دسمبر ۱۹۵۷ء کے ایثور میں پاکستان کلمہ فیض زندگی کے عنوان سے رقمطراز ہے۔

"حقیقت میں جو کام ہمارے کرنے کا ہے وہ یہ ہے کہ ہم پاکستان کے غیر مسلموں میں تحفظ اسلامی کا زیادہ سے زیادہ احساس پیدا کر دیں یہاں تک کہ محض کے عیسائیوں کی طرح جو اپنے

عیسائی روحی بادشاہ کے مقابلے میں بھی سعی ان کے زیادہ حامی اور پیروں بن گئے تھے۔ یہاں کے غیر مسلم پاکستان کو ہندوستان سے بھی زیادہ محبوب سمجھنے لگیں اور خود پاکستان کے اندر ایسا پاکیزہ تقاضا برپا کریں کہ اس کا اثر اندرون اور بیرون ملک میں پڑے۔"

یہ نصیحت بڑی مفید بڑی نیک اور ہر لحاظ سے قابل قدر ہے۔ بلاشبہ اب بھی ہندوستان کے مسلمانوں کی نسبت پاکستان کے غیر مسلموں میں یقیناً تحفظ و سلامتی کا زیادہ احساس ہے لیکن اس میں بھی کوئی شک نہیں کہ اگر ہم اس نصیحت پر پوری طرح عمل کریں تو تحفظ اسلامی کا یہ احساس کسی گنا بڑھ جائے گا۔ اور ساتھ ہی پاکستان کے استحکام میں از حد اضافہ ہوگا اس کا دفاع بڑھے گا اور اسلام کے متعلق پھیلائی ہوئی غلط فہمیاں دور ہوں گی۔ لیکن اگر ہم سچے دل سے پاکستان کے غیر مسلموں میں تحفظ و سلامتی کا زیادہ سے زیادہ احساس پیدا کرنا چاہتے ہیں تو پھر ہمیں اپنے اندر اخلاقی برائت اور دلیری بھی پیدا کرنی ہوگی کہ جس سے زیادہ گروہ کی طرف سے بھی پاکستان میں رہنے والے مختلف طبقات کے درمیان نفرت و عداوت اور دشمنی پیدا کرنے کی کوشش کی جائے۔ ہم ذاتی مصلحتوں سے بالا ہو کر کھلے الفاظ میں اور متفقہ طور پر اس کی مذمت کریں۔ تاکہ اسے آئندہ ایسی سوگت کرنے کی جرأت نہ ہو۔ لیکن اگر حالت یہ ہو کہ ایک دشمن وطن گروہ کھلے بندوں اشتعال انگیزی دلا زاری اور الزام تراشی کے ذریعے سے پاکستان ہی میں رہنے والے ایک کمزور طبقہ کے خلاف عوام کو اکراہ ہو اور مذہب کا نام لے کر قتل و فحاشی کی تلقین کر دیا ہو سادہ ہم اپنی آنکھوں سے یہ سب کچھ دیکھیں۔ مگر اس کی مذمت کرنے اور اس کے خلاف احتجاج کرنے کی جرأت نہ کریں تو خود مندا زہ لگائیے کہ ملک میں تحفظ و سلامتی کا زیادہ سے زیادہ احساس کس طرح پیدا ہو سکتا ہے۔ محض کے عیسائی جن مسلمانوں کے حامی بن گئے تھے ان کا کردار بہت پاکیزہ اور ان کی اخلاقی برائت بہت زیادہ بلند تھی۔ وہ ظلم کو ایک لمحہ کے لئے بھی برداشت نہ کرتے تھے۔ خواہ وہ اپنے کسی عزیز ترین وجود کی طرف سے ہو اور خواہ اس کی ذمہ داری پر ہی پڑتی ہو۔ کاش ہمارے پریس اور ہمارے راہنما ہمارے خواص اور ہمارے عوام کو بھی اس نیک نمونہ پر عمل کرنے کی توفیق ملے!!

مسلم لیگ کی حمایت اور اسرار

جلس اسرار کی طرف سے اخبارات میں یہ اعلان شائع ہوا ہے کہ پنجاب کے آئندہ انتخابات میں وہ مسلم لیگ کی حمایت کرے گی۔ کیونکہ قوم کا اتحاد وقت کی سب سے اہم ضرورت ہے!

اسرار اور — قوم کے اتحاد کا احساس؛ وہ گروہ جسے حصول پاکستان کے زمانہ میں جب کہ قوم زندگی اور موت کی کشمکش میں مبتلا تھی۔ قوم کے اتحاد کا خیال نہ آیا۔ وہ ٹوٹی ہوئی زندگی کا ایک ایک دن قوم سے خداری کرنے اور قوم کے اتحاد کو پارہ پارہ کرنے کی سعی میں گزارا ہے۔ آج اسے یکدم بیٹھے بھٹکے قوم کے اتحاد کا کس طرح خیال آیا۔ کیا یہ وہی ٹوٹی ہوئی جس نے قوم کے نازک ترین وقت میں جبکہ مسلمان حصول پاکستان کے لئے جان کی بازی لگا چکے تھے۔ یہ اعلان کیا تھا کہ

د اسرار کا وطن لیگی سرمایہ دار کا پاکستان نہیں (خطبات اسرار ص ۹)

مکن ہے کسی کے دل میں یہ خیال گزرسے کہ لیگ شمی کے جذبات تو قیام پاکستان سے پہلے کے ہیں۔ پاکستان کے موصوف وجود میں آنے کے بعد ان کے دل میں بھی اپنی آزاد اسلامی حکومت کی بقا اور قومی اتحاد کا احساس پیدا ہو گیا ہوگا۔ لیکن جو ہم حقائق پر نظر کرتے ہیں تو اس میں کس طرح کی گنجائش بھی نہیں رہتی۔ کیونکہ قیام پاکستان کے بعد وہ مسلم لیگ کی حمایت کا اعلان کرنے سے صرف ایک ماہ پیشتر اسراروں کا ترجمان آزاد بڑے فخر سے دیا کہ یہ بنا رہا تھا کہ پاکستان میں مسلم لیگ کے مقابلہ میں سب اختلاف کے قیام اور اسکی ضرورت کو سب سے پہلے اسراروں نے پیش کیا اور ایسے طرز سے پیش کیا کہ رفتہ رفتہ ملک کی کئی جماعتیں اسکی ہم آواز ہو گئیں۔ چنانچہ آزاد نے مورخہ ۱۹ نومبر ۱۹۵۷ء کے ایثور میں کہا۔

د کیا یہ وہ واقعہ نہیں کہ حزب مخالف کی آواز آج ان گوشوں سے بلند نہیں کی جاتی جن کو عذار یا دشمن پاکستان کہہ بیٹھ جیتش قلم زد کر دیا جاتا تھا۔ بلکہ یہ عداوت قصر حکومت کے باضابطہ اور بے ضابطہ ابوائوں اور تعلیمی کمروں کی چھتوں سے نکراتی ہوئی عام فوفا میں ایک اور ناشی رد عمل اور شکوک و شبہات کو پیدا کرتی ہوئی دن بدن سر بلند ہوتی ہوئی نظر آتی ہے۔ جو صدرا سب سے پہلے ۲۳ دسمبر ۱۹۵۷ء کو مدنی دروازے کے باغ متصلہ پولیس کو تو الہی کے سبزہ زار میں ایک عظیم الشان مجمع کے باقی صف پر دیکھی

میر یورپ

(از مکرّم چوہدری کرم الہی صاحب نظر مبلغ سپین)

خاکسار اس سال جب بیگ میں یورپ میں مشنر
کا فرنس میں حصہ لینے کے لئے نالینڈ گیا۔ تو کانفرنس
کے بعد میں نے مناسب سمجھا۔ کہ وہاں جس جرمی سوئٹزر
اٹلی اور فرانس سے ہوتا ہوا اسپین جازوں۔ چنانچہ
۶ دن برادر چوہدری عبد اللطیف صاحب کے ساتھ میر
میں گذارے۔ تو مسلم احمدی بھائیوں سے ملاقات
ہوئی۔ جن سے بل کر بہت ہی خوشی ہوئی۔ کہ اللہ
تعالیٰ احمدیت کے ذریعے جلد اسلام کا سورج مغرب
سے طلوع کرنا چاہتا ہے۔

جرمنی کی تباہی بھی دیکھی۔ اور سیدنا حضرت
مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے الہام اور
پیشگوئیوں کا لینینہ نظارہ اپنی آنکھوں سے
دیکھا کہ ع

وہ جیسے اونچے محل اور وہ جو تھے قصر بریں
پست ہو جائیں گے جیسے لہرت ہوا اک جاتے غار
بڑے مالیشان مکانات طلبہ کے ڈھیر بن گئے
جہاں ۹۰ بجی اور سچی عمارتیں تھیں۔ بالکل میدان
نظر آتے تھے۔ یہ حالت دیکھ کر سخت درد ہوا کہ
نبی نوع انسان کس طرح دردوں کی طرح ایک
دوسرے کو تباہ کر رہا ہے۔ انوس تو یہ ہے کہ
بعض مکانات دو بارہ تعمیر ہو رہے ہیں۔ اور
تیسری خطرناک جنگ کا ایک طرح سے آغاز ہو
چکا ہے

جرمنی تو م نہایت مختی۔ ذہن ہے مگر انوس
کہ ان کے رہنما کئے ان کو مہلانی کی طرف بھانے
کے ہمیشہ تباہی کے گڑھے کی طرف اپنی قوم کو لے
گئے۔ جنگ کے بعد اس قوم میں حد سے زیادہ
بیادلاتی پھیل گئی ہے۔ اتحادی دقت پر ہندہ خطر
کو سمجھ گئے۔ اور اس پر باد قوم کو کسی قدر اجھرنے
کی اجازت دے رہے ہیں۔ تاہم روس کے
مقابلہ میں ان کا اتحادی بن سکے۔ اور یورپ کی
حفاظت میں ان کا ساتھ دے۔ اللہ تعالیٰ سے
دعا ہے۔ اس قوم کو جلد تور اسلام سے منور کرے
تا ان کی ذمات۔ امنت بھانے اس کے نبی نوع انسان کی
تباہی کا موجب ہو۔ ان کی مادی ترقی انسان کی
مہلانی کا موجب ہو۔

اس کے بعد ہندہ چوہدری یورپ میں مہر اور سوئٹزر
نہایت ہی خوبصورت ملک ہے۔ قدرتی نظارے
عجیب لطف دیتے ہیں۔ اونچے اونچے پہاڑ۔ جا بجا
چھیلین قدرت کا کرشمہ دکھاتی ہیں۔ سوئٹزر لینڈ
کے لوگ بھی بہت مختی۔ صاف ستھرے

اور یا تدار ہیں۔ چھوٹا سا ملک ہے۔ جو صنعت کی وجہ
سے امیر ملک ہے۔ اور غیر ملکیوں کے لئے ہمسٹا ملک۔
آبادوں سے فائدہ اٹھا کر تمام زمینیں وغیرہ بجلی
سے چلتی ہیں۔ اور چلی سے اونچی جو میٹوں پر چڑھنے
کا انتظام ہے۔ جو سم گرما میں اکثر یورپ کے لوگ
یہاں سیر کے لئے آتے ہیں۔ جو ملک کی خوشحالی کا باعث
ہے۔ برادر م شیخ ناصر احمد صاحب کی طبیعت
کچھ خراب تھی۔ لار پھر وہ اپنے رسالہ کی طبیعت میں
بھی مشغول تھے۔ بندہ خود ہی بعض جگہ سیر کے لئے
گیا۔ چونکہ میں ذلیلہ ہوں وہاں نہیں مہر۔ سب
احمدی بھائیوں سے ملاقات کا موقع نہ مل سکا۔
تاہم ایک روز ایک مصری احمدی اپنی کار میں سیر
کے لئے بیٹھے۔ اسی طرح تین اور احمدی تو مسلم بھائیوں
کو بل کر بہت خوشی ہوئی۔

ذیورچ سے بندہ اٹلی گیا۔ ایک دن فلورنس
اور ایک دن روم دیکھنے کا موقع ملا۔ ملک محمد شریف صاحب
کے ناں بہان مہر۔ تنگ دت میں کسی احمدی سے
ملاقات نہ ہو سکی۔ اللہ تعالیٰ ملک صاحب کی مالی
مشکلات کو دور فرمائے۔ امین ثم امین! اٹلی
کا علاقہ اور لوگ سپین کے علاقہ اور لوگوں سے
بہت ملتے ہیں۔ بلکہ زبان بھی بہت ملتی ہے
اور ان سب ملکوں میں کھاتے پیتے کی اشیاء کا رشتہ
نہیں صرف سپین ہی ہے۔ جہاں ابھی تک ردنی ٹنگا
راشن ہے۔ اور عام لیلیک مارکیٹ ہے۔ نالینڈ کے
لوگ اور ان کا ملک بھی نہایت صاف ہے۔ لوگ
نہایت مختی ہیں۔ دیانت دار ہیں۔ سوس اور ڈچ
لوگ یورپ کی سب سے مختی قومیں ہیں۔

ان ملکوں میں مذہب کی عام آزادی ہے۔ جس میں سپین
ابھی تک بہت پیچھے ہے۔ بندہ نے روم میں پادریوں
کو سینٹ پیٹر کے سامنے تبلیغ کی اور کسی نے برا
نہیں بنایا۔ بندہ تین مہفتہ کے بعد فرانس سے پرتے
ہوئے سپین پہنچ گیا۔ اور خدا تعالیٰ کے فضل
سے ان ملکوں کے لوگوں کے اخلاق۔ رسم و رواج
تومی گیر مگر کا مطالعہ کرنے۔ اپنے مبلغین بھائیوں کی
تبلیغی ماسی کا طریق دیکھنے کا موقع ملا۔

درخواست دعا

میں ایک کام کے لئے کوشش کر رہا ہوں۔ اجاب
جماعت سے درخواست ہے۔ کہ وہ میری کامیابی
کے لئے درود دل سے دعا فرمائیں۔
شیخ فضل احمد آری۔ بی۔ اے الیف ایک لالہ درالینڈ

صیغہ نشر و اشاعت کی مدد کرنے والے اجباب

صیغہ نشر و اشاعت کی امداد کے لئے جن اجباب جماعت نے مکرّم چوہدری کرم الہی صاحب مبلغ سپین کے
احمدیہ کے ذریعہ رقم مرکز کو بھیجی ہے۔ ان کی فہرست ذیل میں درج کی جاتی ہے۔
میں ان تمام اجباب کا تہ ذیل سے شکریہ ادا کرتا ہوں۔ کہ انہوں نے اس اہم صیغہ کی امداد فرمائی۔ اللہ تعالیٰ
انہیں جزائے خیر دے اور اشاعت اسلام کی زیادہ سے زیادہ توفیق عطا فرمائے۔ آمین

- | | |
|------|---------------------------------------------|
| ۲۵/- | چوہدری محمد شرف احمد خان صاحب کراچی |
| ۱۰/- | بابو عبدالحی صاحب رالہ |
| ۵/- | چوہدری فخر حسن صاحب رام سوامی |
| ۲/- | میر شمیم احمد صاحب سوہتر بازار |
| ۱۱/- | سید محمد اشرف صاحب |
| ۲۰/- | سید محمد محمود صاحب لی مارکٹ |
| ۱۵/- | چوہدری محمد عبد اللہ خان صاحب امیرت کراچی |
| ۵/- | میاں محمد رفیق صاحب جالندہ پری |
| ۵/- | حافظ بشیر احمد صاحب |
| ۱۰/- | شیخ گلزار احمد صاحب |
| ۵/- | گلوب موہن کپتانی |
| ۵/- | خواجہ عبد الحمید صاحب روڈ |
| ۱۵/- | چوہدری نبی احمد صاحب کراچی موڈر کراچی |
| ۵/- | بابو کرانت احمد صاحب ملر ڈریڈیو |
| ۲۰/- | ذریعی حلال الدین صاحب کراچی |
| ۱۰/- | علیم سرور احمد صاحب پریڈیٹ جہاوت احمدی ڈگری |
| ۵/- | چکرم کچ محمد صاحب ڈگری |
| ۵/- | چوہدری محمد لطیف احمد صاحب ڈگری |
| ۵/- | نذیر احمد صاحب |
| ۲/- | مشتاق احمد صاحب |
| ۲/- | میاں شریف احمد صاحب |
| ۲/- | چوہدری محمد سلیم احمد صاحب |
| ۲/- | مرزا مبارک احمد صاحب |
| ۱۰/- | میاں شریف احمد صاحب |
| ۱۱/- | مولوی ہزالدین صاحب ایک عتبات نزد کھیلا |
| ۱۱/- | ماسٹر محمد یوسف صاحب |
| ۵/- | مولانا محمد صاحب پریڈیٹ جماعت احمدیہ چک |
| ۲/- | شیخ عنایت احمد صاحب نوکوٹ سندھ |
| ۱/- | چوہدری غلام قادر صاحب |
| ۱۰/- | ملک نواز احمد صاحب سمبالی بدین سندھ |
| ۵/- | ملک عنایت احمد صاحب |
| ۵/- | ملک محمد ابوبی صاحب |
| ۲/- | شیخ حلال الدین صاحب دہرم کوٹی حیدرآباد سندھ |
| ۱۱/- | چوہدری عبدالحی صاحب چک علی شمالی سرگودھا |
| ۵/- | نثار احمد صاحب کان پوری حیدرآباد سندھ |
| ۱۱/- | مولوی عبد الوہد صاحب میر مٹھی |
| ۳/- | مولوی رحمت علی صاحب ناصر آباد اسٹیٹ سندھ |
| ۱۱/- | بابا منشی صاحب ناصر آباد اسٹیٹ سندھ |

درخواست دعا

میرے والد بزرگوار عبد الرحیم خان صاحب صدر
قانونی سرگودھا کچھ عرصے سے سخت بیمار ہیں۔ عاجزانہ
درخواست ہے کہ وہ ان کے لئے درود دل سے دعا
فرمائیں
عبد القدر حسان چوک بلاک سرگودھا

سولے کے ہر قسم کے کام کے لئے احمدیہ دوکان ذیوراد ریلوے جھنگ روشن الدین ضیاء الدین احمد

اخیراً انگریزوں کے تسلیم ایک خط پر لکھیے صفحہ ۴
 یہ لازمی امر ہے کہ انسانی جذبات میں ایک خاص قسم کا اشتغال
 پیدا ہوتا ہے۔ یہ اشتغالی کیفیت اور جذباتی اثرات
 بھی لطف
 انسانی میں ساتھ ساتھ منتقل ہوتے ہیں
 یہ ثابت ہے کہ مرد میں عورت کی طرف سے
 اشتغالی جذبات میں تیزی زیادہ ہوتی ہے۔ اس
 نظریہ کو پیش کر کے آپ نے مرد صاحب کو
 مد نظر رکھ کر لکھا ہے۔ ”مرد کے جسم میں روح
 کی بجائے مادیت غالب ہے۔ مرد کی پیدائش
 انسانی جذبات کے اشتغال کا نتیجہ ہے۔“ آپ کے
 اس نتیجہ کی زد میں بھی صرف مرد صاحب ہی نہیں
 آتے۔ بلکہ برائے انسان۔ ہر ذی۔ ہر نطفہ۔ ہر قطب
 ہر نبی اور حتیٰ کہ اللہ تعالیٰ کی سب سے زیادہ
 مطہر و پاکیزہ اور اللہ تعالیٰ کی سب سے زیادہ
 مقرب صحبت بھی آتی ہے۔ کیا اس سے زیادہ بھی
 آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی تنگ کانہ
 کسی دشمن اسلام کے ذہن میں بھی آسکتا ہے۔
 ایک محقق

جن اجباب کی قیمت اخبار دسمبر ۱۹۵۰ء

میں ختم ہے
 وی۔ پی کا انتظار نہ کریں۔ قیمت
 بزرگیہ منی آرڈر ارسال فرمایا کریں
 سالانہ قیمت ۲۴ روپے ہشتماہی تیرہ
 روپے۔ سہ ماہی ساٹھ روپے۔ ماہوار
 ۲ ۱/۲ روپے۔ اس شرح مذکور کے
 خلاف جو رقم آئے گی۔ اس کی
 اڑھائی روپے ماہوار کے
 حساب سے درج کی جائیگی (منہج)

مشرقی افریقہ میں ملازمت کے نادر مواقع

مشرقی افریقہ میں مسلمان اساتذہ بی۔ اے اور بی۔ ایس۔ سی کی شدید ضرورت محسوس کی جا رہی ہے۔
 وہاں کے محکمہ تعلیم میں مسلمان اساتذہ کی تعداد بہت کم ہے۔ چنانچہ فی صدی غیر مسلم وہاں محکمہ تعلیم پر
 چھائے ہوئے ہیں۔ گورنمنٹ بھی اس کو محسوس کرتی ہے۔ مورخہ ۱۰ دسمبر ۱۹۵۰ء کو ایک نوٹ جاری کیا گیا ہے۔
 گریڈ ہمارے ملک کی نسبت بہت اچھے ہیں۔ بہت سی سہولتیں گورنمنٹ کی طرف سے جہاں ہیں۔ اچھی
 اساتذہ کو اس امر کی طرف خاص توجہ کرنی چاہیے۔ اور اس معاملہ میں تاخیر کرنی نقصان کا باعث ہے۔ یہ کوئی
 میں ملازمت کے خواہشمندوں کے لئے ضروری ہے کہ وہ چالیس سال سے کم عمر کے ہوں۔ بہتر ہوگا
 کہ بی۔ اے ہو یا تجربہ کار ہوں۔ علاوہ ازیں مختلف کاریگروں بالخصوص نٹر۔ ٹرنز معمار اور تھیلوں
 کے لئے مواقع ہیں۔ ڈاکٹروں کے لئے بھی گنجائش ہے۔

مندرجہ ذیل معلومات ہر ایک رجسٹرار کے ساتھ آنی بہت ضروری ہیں۔ تاہم خط کتابت میں
 وقت ضائع نہ ہو۔ نامہ و رٹ۔ تاریخ پیدائش۔ شادی شدہ یا مجرد۔ کتنے بچے اور ان کی
 عمر۔ مکمل پتہ۔ تعلیم۔ تجربہ۔ کس فن کی بہادرت ہے۔ ضروری سرٹیفکیٹ
 ردسٹل اقبشیر للتحریک جدید روپہ ۱۵

ممبران دارالشکر کمیٹی کیلئے اطلاع

مندرجہ ذیل اصحاب کو کمیٹی ان کی رقم واپس کرنا چاہتی ہے۔ اس لئے اجباب اپنے حالیہ
 پتہ سے خاکسار کو اطلاع بخشیں۔

- ۱۱، مکرم ڈاکٹر فضل کریم صاحب بردین آباد ضلع منٹگمری
- ۱۲، مکرم بوری محمد عمر صاحب بکوک دفتر خزانہ ڈسٹرکٹ کورٹ لاہور
- ۱۳، مکرم میر محمد عبدالعزیز صاحب سرانے عالمگیر ضلع گجرات
- ۱۴، مکرم بلقیس بیگم صاحبہ دختر آغا فیضیہ بیگم صاحبہ بیکوٹ
- ۱۵، مکرم بوری غلام ربیع خان صاحب عمر ۶۹ کوٹ
- ۱۶، مکرم امیر بیگم صاحبہ دختر بالہ فضل الہی صاحبہ بھاکو ڈال ضلع بیکوٹ
- ۱۷، مکرم بوری فقیر احمد خان صاحب۔ میاں بیٹوں ضلع ملتان
- ۱۸، مکرم میاں احمد بخش صاحب بستی مینووالی۔ فیروز پور شہر۔

الفضل میں اشتہار دینا کلید کامیابی ہے

تربیت اہل۔ حمل ضائع ہو جانے ہو یا بچے فوت ہو جاتے ہوں۔ فی شبہی ۲/۸ روپے مکمل کوڑا ۲۵ روپے دو خانہ نور الدین جو حامل ملندنگ لاکھ

درخواست نامے دعا

برادر عزیز محمد اسماعیل صاحب سلمہ کو اللہ تعالیٰ
 نے مؤرخہ ۱۱/۱۲ کو پہلی لڑکی عطا فرمائی ہے۔ اجباب
 کو ام نو مولودہ کی درازی عمر نیک صالحہ اور والدین
 کے لئے قرۃ العین بننے کی دعا فرمائیں۔
 رخسار علام محمد ثالث ایجنٹ الفضل لاہور،
 ۲۳، میرالہ کاچوہدری عبداللطیف خان کاٹھگری
 پریزیڈنٹ جماعت احمدیہ گلی نور محمد ۱۰ روپے سے
 بیمار ہے۔ تکلیف زیادہ ہے بخار کی حرارت بھی
 رہتی ہے۔ اجباب برخواستہ کی صحبت کاملہ کے لئے
 دعائیں کریں۔ رجسٹری عبد الحمید خان احمدی
 پریزیڈنٹ انجمن ہاجرین گلی نوڈخانہ خاص تحصیل نورکوٹ
 ۱۳، میری والدہ محترمہ بوجہ بخار کمزور ہو گئی ہیں۔ خائف
 بخار منہ آتش چشم بیمار ہے۔ اور میری چھوٹی
 ہمیشہ بخار منہ بخار بیمار ہے۔ اجباب جماعت و
 بزرگان سلسلہ سے کامل دعا چاہیے شفا یابی کے لئے
 دعا کی درخواست ہے۔ رخسار محمد الدین سیال انڈیا
 ۲۴، خاکسار مورخہ چار سال سے بیمار ہے۔ ایٹال
 کے مارض میں مبتلا ہوں۔ اجباب جماعت سے اللہ کا
 ہے کہ مجھے اپنی دعاؤں میں خاص طور پر یاد رکھیں۔
 راسٹرناہ حسین خان ماڈل ٹاؤن لاہور

دعا یہ عاجز اللہ مال مشکلات میں ہے۔ اجباب دعا فرمائیں
 کہ اس مصیبت زدہ کی تمام تکلیفیں عذراوند تھلا
 جلدی دور فرمائے اور سلسلہ عالیہ کی خدمت کرنے کی توفیق

اہمیت خدمت خیر

دو ماخذ خلاق
 کمزوریوں۔ مایخو بیادماغ کی تھکن۔ نیند کا اڑ جانا ہر
 چکر نامیول پر خوف کا ہر وقت طاری رہنا۔ اور ہسٹیریا
 کا اجد علاج قیمت ۸۰ گولیاں سچیس روپیہ
 حب قرآنہ یا عینری۔ خالص ہوتیوں کا تیار کردہ تحفہ
 سینکڑوں سال کا تجربہ نسخہ۔ دل و دماغ کی بے نظیر
 قیمت ۸۰ گولیاں مولود روپیہ۔ ۱۶/۱۷/۲۵
 دو خانہ خدمت خلاق روپہ ضلع جھنگ

عطار تانے۔ امین بچہ شہان احمد احمدی سٹیٹ
 گورنمنٹ پبلک کالج مردان صوبہ سرحد

احمدیہ فیکٹری کا کارنامہ

ہماری لاہور والی فیکٹری نے بہترین سلائی مشین
 مطابق ولایتی لف تیار کی ہے۔ جلسہ سالانہ پر اس کی
 نمائش کی جائیگی۔ ضرورت مند دوست / ۱۳۰ روپے
 میں خرید کر سکتے ہیں۔
 عبدالحمن پور پراپرٹیز ڈپارٹمنٹ سٹیٹ لائی

کراچی میں

دو خانہ حکیم نظام جان اینٹرنیٹ مشین
 و مقبول ترین امپرووڈ اور دوسری
 مجربات کی اسٹینسی لینے کے خواہشمند حضرات
 جلسہ سالانہ پر روپہ میں ہمارے سٹال
 میں بالمشادہ گفتگو کر لیں یا خط کے
 ذریعہ معاملہ طے کر لیں۔ (منہج)

وقت احمد کے متعلق

الاطہ پتہ کے اعانات
 انگریزی اڈر میں کارخانے پر

مفت

عبداللہ دین سکندر آباد

اعلان فروخت حصص دی سٹارٹوری ورس لمیٹڈ
 دی سٹارٹوری ورس لمیٹڈ (سی) بلاک ماڈل ٹاؤن لاہور کا افتتاح حضرت سید زین العابدین
 ولی اللہ شاہ صاحب کے ذریعہ ہو چکا ہے۔ اس کے حصص کی فروخت کا اعلان کیا جاتا ہے۔ جو دس روپیہ
 فی حصہ کی شرح سے ہے۔ خواہش مند اصحاب مندرجہ ذیل پتہ کے علاوہ سید زین العابدین ولی اللہ
 شاہ ناظر دعوت و تبلیغ روپہ۔ چوہدری نیاز محمد صاحب گورنوالہ۔ میر محمد بخش صاحب ایڈوکیٹ
 امیر جماعت احمدیہ گورنوالہ سے بھی ضروری معلومات حاصل کر سکتے ہیں۔

میاں اکبر خیر انگریزی سٹارٹوری ورس لمیٹڈ ۱۶ نامیہ روپہ انگریزی لاہور

بقیہ صفحہ دید

کی ضرورت ہے۔ محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کا بھیجا ہوا جرنیل ہی اسلام کو روحانیت کے لحاظ سے تمام دنیا پر غالب کرے گا اور محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی لائی ہوئی تلوار ہی اسلام کو سیاسی اور تمدنی طور پر دنیا پر غالب کرنے کے لئے کام کرے گی احمدیت یہ پیش کرتی ہے کہ سیاسی طور پر جو ہتھیار کام دے گا۔ وہ قرآن کریم ہے اور مذہبی طور پر جو شخص اسلام کو دنیا پر غالب کرے گا۔ اور دنیا میں اسے دوبارہ قائم کرے گا۔ وہ محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کا ہی ایک شاگرد ہو گا۔ لیکن بہر صورت یہ بات تو ہے کہ اسلام کی تبلیغ ہو یا اسلام دنیا میں پھیلے اور دوسرے ادیان پر اس کا غلبہ ہوا ان امور کے لئے بھی آدمیوں کی ضرورت ہے۔ لہذا کی ضرورت ہے وقت کی ضرورت ہے کتابوں کی ضرورت ہے۔ لہذا پھر کی ضرورت ہے۔ ہتھیاروں کی ضرورت ہے۔ اس کے لئے قربانی کرنی ہوگی۔ دوسرے مسلمان اپنا دمیر تلواروں پستولوں اور گولہ بارود پر خرچ کریں گے۔ مگر احمدی بھی خرچ سے نہیں بچیں گے۔ وہ قرآن کریم رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے ارشاد دت کی برتری اور دین کی اشاعت اور سپاہی بھیجنے کی بجائے مبلغ بھیج کر اپنا روپیہ خرچ کریں گے اسی غرض کے لئے میں نے تحریک جدید کا اعلان کیا تھا۔ اور اسی مقصد کے لئے ہر سال نئے سال کی تحریک کی جاتی ہے کیا فوجیں برف میں پیش قدمی کر سکتی ہیں بنویارک ۱۵ دسمبر تیسری عالمی جنگ کے پیش نظر آبدوز کشتیوں سے نیا کام لیا جائے گا۔ بحر سمندر کے سیاح سرسبز و دلنشینے اس بات کی وضاحت کی ہے کہ کس طرح ضرورت ہونے پر امریکی فوجیں بحر شمال کے پتے آج دور کشتیوں کے ذریعے روس کے صنعتی مرکزوں پر حملے کے لئے روانہ کی جاسکتی ہیں اسکے ساتھ ساتھ یہ بھی اطلاع ملی ہے کہ امریکی ہوائی فوج کا ہیڈ کوارٹر نیویارک میں ہتھیار خیز کیا جاتا ہے کہ یہ ہیڈ کوارٹر آج دور کشتیوں کے حملے سے

سفارتی سامان میں ایٹم بم بھی لایا جاسکتا ہے

لندن ۱۵ دسمبر اخبار ڈیلی ایکسپریس ایک مضمون میں رقمطراز ہے کہ برطانیہ کے دفاع کو مفلوج کرنے کے لئے کوئی بیرونی طاقت اس ملک میں اپنے سفارتی بیٹھلے میں کافی مقدار میں ایٹم بم لاسکتی ہے۔ ان کا کہنا ہے۔ جب میں نے دفتر خارجہ سے ڈپو میٹنگ بیگ اور دیگر سامان کے کنٹروول کے متعلق دریافت کیا۔ تو مجھے بتایا گیا کہ اس قسم کی دماغی ذمی اور سفارتی سہولتوں کے ناجائز استعمال کے خلاف ہمارے پاس صرف یہ ہتھیار ہے کہ جن ممالک کے ساتھ ہمارے سفارتی تعلقات ہیں وہ سفارتی دیا نڈاری سے کام لیں۔ اطالیہ نے دوسری جنگ عظیم میں اس سفارتی مراعات سے فائدہ اٹھا کر ایک شخص کو آبدوز کشتیاں روانہ کی تھیں اور جبل الطارق میں جو بڑے بڑے جہازوں کو نقصان پہنچایا تھا۔ اس وجہ سے یہ خیال پیدا ہوا ہے کہ ایٹم بم جیسے ہتھیار جن کا وزن صرف ۶ ٹن ہوتا ہے آسانی کے ساتھ کسی ملک میں بھیجے جاسکتے ہیں۔ اگر کوئی ملک اس قسم کی بیرونی ہتھیار کرنا چاہے۔ تو یہ بات ممکن ہو سکتی ہے۔

برطانیہ میں بجلی کی پیداوار میں اضافہ

لندن ۱۵ دسمبر پچھلے سال برطانیہ کے بجلی گھروں نے اپنی پیداوار دو گنی کر لی تھی انہوں نے ۱۹۴۹ میں یونٹ بجلی پیدا کی۔ اس کا مطلب یہ ہے کہ ۱۱ لاکھ صدیوں کا اضافہ ہوا۔ دو سال ہونے اس صنعت کو حکومت کی ملکیت قرار دیا گیا تھا۔ حکومت کو اس صنعت سے ۱۹۳۲ء ۱۶۳۲ پونڈ کی آمدنی ہوئی۔ اس کے مقابلے میں ایک سال قبل ۱۹۳۷ء ۱۳۹۱۶ پونڈ آمدنی آئی تھی لیکن بجلی کی مانگ اس قدر زیادہ ہے کہ برطانیہ کی بجلی کی منتظمہ کمیٹی نے اعلان کیا ہے کہ مکمل سپلائی فی الحال ممکن نہیں ہے اس کے لئے سبھی ایٹمی بجلی ایک سال درکار ہوں گے۔ (اسٹار)

آج کل جو بین الاقوامی معاہدہ ہے۔ اس میں اس بات کا کوئی یقین نہیں ہے کہ سفارتی اسباب اور سامان کا حجم یا وزن کتنا ہوتا چاہیے۔ اس لئے بیرونی ممالک جس قدر وہ سامان چاہیں۔ سفارتی ہتھیاروں کو دوسرے ملک میں لے جاسکتے ہیں۔ (اسٹار)

دو منزلہ ریل کی ناکامی

لندن ۱۵ دسمبر لندن کے مضافاتی ریلوے سسٹم پر دو منزلہ ریل گاڑیوں پر تجربہ کیا جا رہا تھا تاکہ مسافروں کی کثیر تعداد کو آسانیوں پہنچائی جاسکیں۔ یہ تجربہ ناکام ثابت ہوا ہے۔ اس لئے اس تجربے کو اب ترک کرنا پڑے گا۔

ان ریل گاڑیوں میں ریل بڑی دشواری یہ ہے کہ مسافروں کو چڑھنے اور اتارنے وقت بہت دیر لگتی ہے۔ خیال کیا جاتا ہے بھیڑ کو کم کرنے کے لئے عام سے زیادہ لمبی گاڑیاں چلانا زیادہ مفید ثابت ہوگا۔ لیکن یہ گاڑیاں نئے طرز کی ہوں گی۔ اس قسم کی گاڑیوں کے لئے کوئی ایکٹیف فارم کو لیا کرنا پڑے گا اور اس کا

سرحد میں موٹریں میں اضافہ

پٹ اور ۱۵ دسمبر معتبر ذرائع سے معلوم ہوا ہے کہ مہاجرین کی آباد کاری کے سلسلے میں انڈیا کی زیادتی کو پورا کرنے کے لئے صوبہ بھار میں موٹر وہیکل ٹیکس میں مزید اضافہ کیا جائے گا۔ اس نئے ٹیکس سے صوبائی حکام کو توقع ہے کہ حکومت کو ۲۰ ہزار روپے حاصل ہو جائیں گے اس رقم کو مہاجرین کی دیکھ بھال کے لئے صرف کیا جائے گا۔ (اسٹار) ۴ محفوظ نہیں تھا (اسٹار)

بقیہ صفحہ شذرات

سائنس مجلس احوار اسلام کے بلیٹ فام سے لینڈ کی گئی تھی۔ وہی صدی پھر لکھنؤ کے عوامی لیگ اور آخری ہینوں میں جاتے اسلامی کے نعروں اور پروگراموں کے ساتھ یکے بعد دیگرے مجادلہ مقابلہ کی مبادی طلبی کرتی ہوئی پبلک ٹریڈ یونٹ منوجہ کرنے کے لئے پلٹے پلٹے پلٹے ہوئے نظر آئی۔

مذہب بالا بیان صاف بتاتا ہے کہ آج سے صرف ایک ماہ پیشتر احوار مسلم لیگ کے مقابلہ میں مزید اختلاف قائم کرنے کے سوتے ہی نہیں تھے۔ بلکہ بڑے فخر کے ساتھ اپنے تئیں اس مطالبہ کے انہیں دعویٰ قرار دیتے تھے۔ سوال یہ ہے کہ صرف ایک ماہ کے مختصر سے عرصہ میں حالات میں وہ کونسی تبدیلی واقع ہو گئی۔ جسکی وجہ سے ایک ایسی ٹولی جو پچھلے سے مسلم لیگ کی اور اتحاد کی دشمن رہی۔ یکدم مسلم لیگ کی اور قومی اتحاد کی علمبردار بن گئی اور اس پر قومی اتحاد کی ضرورت اور مسلم لیگ کی اہمیت منکشف ہو گئی۔ کیا ادارہ کے تازہ فیصلہ کو سزا بننے معاشرین اس سوال پر روشنی ڈالیں گے؟

کیونٹ چین کی شرائط پر جنگ بند کرے گا

ٹوکیو ۱۵ دسمبر یہاں کے بہت اذیت دہنے ڈپو میٹنگ حلقوں کا خیال ہے کہ کیونٹ چین کو اب تک یہ امید ہے کہ وہ ایک سکس میں کو رہا میں فوجی اقدامات کے باعث سیاسی فتح حاصل کرنے میں کامیاب ہو جائے گا۔ ان حلقوں کا خیال ہے کہ کو رہا میں جنگ بند کرنے اور ۳۸ ویں خط متوازی پر رکنے کے صلے میں پیکنگ سدر جہ ذیل کم سے کم شرائط منوانے کی توقع رکھتا ہے اول یہ کہ کو رہا سے تمام غیر ملکی فوجوں کو واپس بلایا جائے۔ دوم۔ کہ کیونٹ چین کو اقوام متحدہ کا ممبر بنا لیا جائے اور سوم یہ کہ امریکہ فارموسا کی سوانح کو ترک کر دے۔

جاپان کے وزیر اعظم ہوشیڈا بھی اس خیال سے متفق ہیں اور انہوں نے سچی طور پر یہ بھی کہا ہے کہ پیکنگ کا اصل مقصد یہ ہے کہ جاپانگ کا قیام کی رہی سہی طاقت کو بھی ختم کر دیا جائے اور فارموسا پر قبضہ کر لیا جائے۔ ان کا یقین ہے کہ کو رہا میں چین میں قدر بھی اقدامات کر رہا ہے اور صرف ایک مقصد ہے وہ یہ کہ فارموسا پر قبضہ کر لیا جائے۔ (اسٹار)

راولپنڈی میں بین الاقوامی میونسپلٹی کا بنی

راولپنڈی ۱۵ دسمبر میونسپلٹیک فیڈریشن کے آفس سکرٹری نے اعلان کیا ہے کہ ۱۵ دسمبر اور یکم جنوری کو یہاں ایک بین الاقوامی میونسپلٹیک کانفرنس منعقد ہوگی۔ دنیا کے تمام ممالک سے نامور میونسپلٹی ڈائریکٹ اس کانفرنس میں شرکت کریں گے۔ راولپنڈی ایچ کے صدر ڈاکٹر محمد صلاح الدین کانفرنس کو کامیاب بنانے کے لئے کل پاکستان کے دورے پر روانہ ہو گئے ہیں۔ (اسٹار)